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PucTo Mamueckn
Ckormje

INPECMETYBAME U CIIOPEJAYBAME
JOJIOKUHU HA ITATHHITA

(4eTHBO 3a TPETO OJIIEIICHNE)

Ha yuunumire ru Hayuyu MEpKUTE 3a AOJDKMHA CAaHTHMETap, ACLUMETap,
MeTap 1 KuioMerap. FIcTo Taka Hayuu JieKka

1dm=10cm, 1Im=10dm=100cm u 1km=1000 m.

Bo ciennuTe HEKOJIKY 3a/1a4i OBHE TBOU 3HACHA K€ TH UCKOPUCTHME 3a Ja
nmpecMeTaMe JOJDKWHU Ha MATHINTAa U UCTHTE J1a TH CIIOPEANME, MPHU IITO
Tpeba Aa ro onpeneuMe HajKpaTKUOT WM HajJOJITHOT MaT.

3amaya 1. Ha nomHMOT 1pTeX € NMpUKaKaHa KyKWYKaTta Ha IIYIIETO
Cwmeniko, HeroBara rpajuHa W Onuckara peka. KoKy MeTpu HU3MHUHYBa
uynero CMeIko, 3a Aa o7 OTHUJIE OJ AoMa JI0 IpajJuHaTa, oToa J0 peKara
U TIaK J]a CE BpaTH JoMa?

Pemenue. 3a Ja OTuAC O A0Ma A0 IrpaArHaTa, 11a 10 PC€KaTa U I1aK Aa CC

Bpatu foMa [1yyero CMeniko u3MuHyBa

6+20+17=(6+20)+17=26+17=43m. m

3amaya 2. Ha gomHHMOT upTex ce KykHukaTta Ha JyneTto MypTeHko,
KOIIIHMIIAaTa co muenu u OyHaport. [lynero MypTeHko cekoe yTpo 0/1e0 oA
JI0OMa JI0 KOIIIHUIaTa CO MYeNH, na A0 OyHapoT U ce Bpakasio qoma. Konkas
naT NOMUHYBAJIO IpUTOa?
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Pemenue. [1aToT kK0j To moMuHYBa MypTEHKO CEKOE YTPO € €HAKOB Ha

20+24+37=(20+24)+37=44+37=81m. =

3anaua 3. ['opjan Bo rpajmHaTa NOCTaBWII TPU XPAHUIIKH 32 MITULIU. T0j
CEKOE€ YTPO BO XpaHWJIKUTE Typas xpaHa. Koykas mat nomunyBai ['opjan
JIOZI€Ka TH TTOJTHET XPAHUIIKUTE?

Pemenne. JlokrHaTa Ha MaTOT KOj TO MOMUHYBaJI ['opjan noaeka ru
MTOJIHEJT TPUTE XPAHWIKU € €JHAKBA HA

25+17+37=(25+17)+37=42+37=79m.m

3apava 4. 3a na cturHe no Oapara »xabaTra MOMHHAJA: OJ1 I[BEKETO [0
tpeBara 30dM, ox Tpesara g0 kamuumara 2dmM u ymre 4dm mo Gapara
(Bumu uprex nony). Ha Bpakame Taa nmommuana 4dm po medypkure u

40cm o meekero. Koj mat e mokparok?
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Pemenne. Kora oznena koH 6apara JoJpKUHATa Ha MATOT KOj TO TIOMU-
HaJja xabara € eTHaKOB Ha
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3dm+2dm+4dm=9dm,

a Kora c€ BpaI'ca JOJDKHMHAaTa Ha I1aToT KOj I'0 IIOMHHAJIa € CAHAKBA Ha

4dm+40cm=4dm+4dm=8dm.

bunejkn 8<9, 3akimydyBame jieka MOKPATOK € MAaTOK KOj ykabaTa ro MmoMH-
Hasla MpY BpakameTo 01 0apara KOH IIBEKETO. W

3agaua S. Ha n1oyHHOT HpTek ce NpUKa)XKaH! TPU MAaTUIITA IO KOU TTyB-
yeTo Mure Moxe a CTUrHe 10 yumiuiTeto. Konky e J0ar HajKpaTKUOT
naT 1o Koj riyBueTo Mule Moe /1a CTUTHE J0 YUYUJIUILTETO?

Pemenue. Criopes pTeKOT TOPHUOT TAT, T.€. MATOT KOj OJH MOKpaj Oa-
para e gonr 10+50=60m. Cpeanunor nat e goar 40+30=70mM u monuu-

ot mat ¢ goir 8+40+20=68m. Bunejku 60 <68< 70, HajkpaTKHOT maT

110 K0j Muiie Moke [a J0jae 10 yuuiIunTeTo € goar 60m. m

3amaya 6. Ha nomHMOT OpTeX ce€ NMpUKaKaHW TPU HATUIITA MO KOU
MpaBKaTa MOXe Jla CTUTHE 0 MpaBjaHUKOT. [loMorHu 1 Ha MpaBkata mo
HAJKPATKHUOT TAaT Jla CTUTHE 70 MpaBjaHukoT. Koj e Toj mat?

0 cm 20 cm

30 em
— 10 em

e - 40 cm 30 cm
*-'C"; 10 cm 10 cm




O6jaBeno Ha 9.1.2022

Pemenne. I'oparot mat ¢ goar 20+10+20+20+30=100 cm.
Cpeanuor nar ¢ goiar 30+10+10+40 =90 cm.
Jommwmot nat e goiur 10+70=80cm.

bunejikn 80 <90 <100, 3akmydyBam eKa HajKPaTOK € JOJHHOT IaT U
MpaBKaTa 1o Hero Tpeba ja oy 10 MpaBjaTHUKOT.

3apaua 7. [Ipecmeraj ru TOJDKMHUTE HA TPUTE MATHIITA O]l KykaTa Ha
ypynero CMmeniko 10 OyHapot (uprex noiy). Konkasa e gomkuHaTa Ha Haj-
KpaTKUOT naT?

Pemenue. I'opHHOT nat € qour:

10m+10m+30m=50m.

JlomknHaTa Ha CPEAHUOT I1aT €

50dm+50dm+10m+20m=5m+5m+10m+20m=40m.

JloJbKMHATa Ha JOJTHMOT IaT €

10m+30m+10m+30m=80m.
bunejkun 40<50<80, HajkpaTok € CpeIHUOT aT. W




